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Věc: Vyjádření Ministerstva životního prostředí České republiky ke koncepci 

„Regionální plán regionu Saská Kamenice“  
 
 Ministerstvo životního prostředí České republiky obdrželo dne 31. 5. 2013  
od Plánovacího svazu regionu Saská Kamenice (Planungsverband Region Chemnitz, 
Německo) žádost o zaslání připomínek ve fázi stanovení významnosti vlivu koncepce 
„Regionální plán regionu Saská Kamenice“ (dále jen „koncepce“) na životní prostředí 
včetně případného stanovení stupně podrobnosti vyhodnocení vlivů koncepce na životní 
prostředí.  

 Z důvodu snahy o co nejširší zapojení odborné a širší veřejnosti, byl návrh koncepce 
včetně části „Regionální koncepce využití větrné energie“ a podkladu ke scopingu rozeslán 
k vyjádření všem územně dotčeným orgánům státní správy a územním samosprávným celkům, 
které jsme rovněž požádali o zveřejnění informace o návrhu koncepce. 

 Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování záměrů a koncepcí 
dle ustanovení § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí,  
ve znění pozdějších předpisů (dále též „zákon“) Vám zasíláme souhrnné vyjádření. Rovněž 
Vám v příloze tohoto dopisu zasíláme všechna obdržená vyjádření od územně dotčených 
správních úřadů a územních samosprávních celků. 

 

 Doporučení a připomínky z hlediska hodnocení vlivů koncepce na životní prostředí: 

1. Hodnocení možného přeshraničního vlivu koncepce na životní prostředí 
doporučujeme zaměřit na následující kapitoly: Ochrana proti povodním (kapitola 
2.2.2), Stanovení tras dopravních záměrů (kapitola 3.1) a Využití větrné energie 
(kapitola 3.2). 

2. Vyhodnotit vliv plánovaných opatření s možným přeshraničním přesahem (zejména 
v rámci těžby nerostných surovin, manipulace s vodou [výstavba přehradní nádrže 
či jiného zařízení pro zadržování nebo trvalé zadržení vody či jako odebírání, čerpání 
na povrch nebo přivádění podzemní vody], výstavba dopravní infrastruktury 
a průmyslových objektů nebo zřízení a provoz větrných parků, jejichž umístění 
je řešeno v rámci „Regionální koncepce využití větrné energie“), ve vztahu k zájmům 
ochrany přírody na evropské úrovni se zaměřením na území CHKO České středohoří 
a CHKO Slavkovský les, NPR Rolavská vrchoviště, NPP Lužní potok, lokality 
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sostavy Natura 2000 včetně PO Doupovské hory, mokřad mezinárodního významu 
Krušnohorská rašeliniště, přírodní parky Přebuz a Jelení vrch, migrační trasy netopýrů 
nebo vzácných druhů ptáků a ve vztahu k rašeliništním a mokřadním biotopům a další 
chráněná území zasahující k hranicím s Německem. 

3. V kapitole 4.2.1.8 „Ochrana přírody“, která zahrnuje výčet „kategorií“ chráněných 
částí přírody a krajiny a k jednotlivým kategoriím uvádí vylučovací kritéria pro 
umisťování zařízení pro využití větrné energie, nejsou tato vylučovací kritéria uvedena 
pro kategorii národní park nebo národní přírodní monument či biosférickou rezervaci. 
Doporučujeme proto do kapitoly doplnit text, který se bude zabývat ochranou těchto 
území a otázkou umístění zařízení pro větrnou energii v těchto územích. 

4. Vypracovat mapu viditelnosti větrných elektráren v plochách doporučených pro 
využití větrné energie v blízkosti hranic s Českou republikou pro získání konkrétnější 
představy o možných přeshraničních vlivech těchto navrhovaných ploch na území 
České republiky. 

5. Upozorňujeme na nesrovnalost mezi textovou a mapovou částí regionální koncepce 
využití větrné energie: V příloze této koncepce č. 2 je uvedeno, že v území evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastech (NATURA 2000: SCI a SPA) lze využití 
větrné energie vyloučit. Naproti tomu v mapách č. 7.1 a 7.2 jsou při hranici s Českou 
republikou v úseku mezi horou Aschberg u Klingenthalu a městem 
Johanngeorgenstadt zakresleny potenciální oblasti pro využití větrné energie (velmi 
malé, ale jsou viditelné v PDF souboru při zvětšení 200 %). Tyto oblasti leží 
v evropské ptačí oblasti Westerzgebirge (viz mapa č. 3). Obdobné plochy podél hranic 
lze nalézt i v dalších místech, které jsou mimo jiné i součástí lokalit soustavy Natura 
2000 na české straně (např. poblíž města Landwüst, Kurort Oberwiesenthal, 
Neuhasen/Erzgeb., apod.). Předpokládáme, že se jedná o chybu grafiky. 

 

 V souladu s postupy mezistátního posuzování upravenými článkem 7 Směrnice 
Evropského parlamentu č. 2001/42/ES o posuzování vlivů některých plánů a programů 
na životní prostředí a článkem 10 Protokolu o strategickém posuzování vlivů na životní 
prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů na životní prostředí přesahující hranice států 
Ministerstvo životního prostředí žádá o zaslání návrhu koncepce a vypracované zprávy 
o životním prostředí zohledňující námi zaslaná doporučení a připomínky.  

 Následně po provedení zákonných postupů dle § 14b zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, Ministerstvo 
životního prostředí zašle německé straně vyjádření, zda si přeje zahájit mezistátní 
konzultace v rámci posuzování vlivů této koncepce na životní prostředí.  

   

 

  Ing. Jaroslava HONOVÁ, v. r. 
   vrchní ředitelka sekce technické 

ochrany životního prostředí,  
pověřena řízením odboru posuzování 

vlivů na životní prostředí 
a integrované prevence 

Příloha:  

- Obdržená vyjádření od dotčených správních úřadů a územních samosprávních celků. 


